



Zpravodaj obce Žichlínek

2016 | číslo 2 | www.zichlinek.eu

Kamenná svatba

V neděli 10. dubna 2016 obnovili svůj manželský slib po 65 letech paní Ludmila Tarešová a pan Josef Tareš.

Také redakce žichlínského zpravodaje manželům Tarešovým gratuluje k významnému životnímu jubileu a přeje jim mnoho společných let prožitých ve zdraví, lásce a radosti ze života.

Dana Krátká



foto: rodinný archiv

Zprávy z obecního úřadu

Ještě jsme si ani nestačili zvyknout na šestku na konci letopočtu, a už je půl roku za námi. Opět jsme úspěšně zvládli to nezáživné, leč důležité období počátku roku (účetní závěrky, inventury, audit, statistika, výběr místních poplatků a podobně). Mnohem pestřejší to bylo u našeho obecního s.r.o., na sále se uskutečnilo 11 plesů, turnaj v mariáši, dětský karneval, divadelní představení, setkání seniorů, vystoupení žáků ZŠ. Většina těchto akcí se týkala i Myslivny, navíc tam proběhly i výroční schůze, několik soukromých akcí a smutečních hostin.

Do uzávěrky tohoto čísla zpravodaje se uskutečnila čtyři zasedání zastupitelstva:

Na únorovém zasedání byl mimo jiné projednán návrh rozpočtu obce na rok 2016 a rozpočtového výhledu na období 2016 až 2019, návrh finančního plánu obecního s.r.o., byl představen záměr odkupu naší kabelové televize a byl

jmenován zástupce obce ve školské radě místní ZŠ a MŠ.

V březnu jsme schválili rozpočet obce na rok 2016 a rozpočtový výhled na období 2016 až 2019, výsledek hospodaření a účetní závěrku ZŠ a MŠ, vypsání nabídkového řízení na prodej technologie a rozvodů kabelové televize obce, aktualizaci nájemních smluv na sportoviště, odkup, bezúplatný převod a pronájem pozemků a byly projednány některé další záležitosti.

V dubnu byly mimo jiné schváleny účetní závěrky obce a obecního s.r.o., jednatelem firmy Služby Obce Žichlínek s.r.o. bylo doporučeno schválit finanční plán obecního s.r.o. v předloženém znění, podrobně byl projednáván prodej části p.p.č. 693/1 firmě AMMA PROGRESS s.r.o. a proběhlo seznámení s postupem přípravy realizace cyklostezky Lanškroun – Žichlínek.

Na květnovém zasedání bylo dosouhlaseno zvolení druhého neuvolněného místostarosty, kterým se následně stal Petr Syrový, byl schválen výše zmíněný prodej části p.p.č. 693/1, bylo od-

souhlaseno znění smlouvy o užívání objektu Myslivny Mysliveckým spolkem, byla schválena pravidla prodeje palivového dřeva a byly projednány některé další záležitosti.

Podrobnější informace můžete získat ze zápisů uveřejněných na úřední desce obecních webových stránek (www.zichlinek.eu).

Další zprávy:

Umožnění likvidace bioodpadu – jak jsem již uváděl, podařilo se obec vybavit kontejnery na ukládání bioodpadu, vlastním vozidlem na jejich odvoz a výkonným štěpkovačem. Od letošního jara byly kontejnery rozmístěny, bohužel jsme podcenili gramotnost některých našich občanů v této oblasti, takže se v nich objevovalo prakticky vše. Kontejnery byly dočasně staženy a byly dovybaveny informačními cedulemi. Dbejte, prosím, pokynů na nich uvedených – vytríděný bioodpad zatím ukládáme bezplatně, pokud by však pokračovala počáteční nekázeň, bude nám spolupráce vypovězena a placená

ukládání poznáme (bohužel) všichni na podstatném zvýšení místního poplatku.

Trochu obdobná situace s nekázní je u uživatelů čistírny odpadních vod v Pískovně. Po rozeslání upozorňujících dopisů se situace na krátký čas zlepšila, už je to ale opět zpět: igelity, napouštěné ubrousky, pánské ochrany, dámské hygienické potřeby, hadry, oleje, kuchyňský odpad... Ona ta anonymita je lákavá – vždyť to nikdo nepozná, že jsem to byl já. Doplatí na to větší procento těch poctivých, ale doplatíte na to i vy. A pokud z tohoto důvodu budeme muset řešit nějaké větší havárie technologie, tak o to výrazněji...

Dalším problémem, který je nutno řešit, je nedostatečná kapacita naší školy. Řešením je půdní vestavba, takže jsme již podruhé zažádali o dotaci na její realizaci, bohužel jsme opět neuspěli – v druhé polovině roku učiníme další pokus.

Abych zakončil pozitivně, tak nadějně se jeví pořízení nové cisternové automobilové stříkačky a dopravního automobilu pro naše hasiče s finanční spoluúčastí obce 10%.

Přeji vám krásné prožití léta a načerpání dostatku sil pro zbytek roku!

Ing. Otakar Řehák

Divadlomuzikočtení



foto: A. Fibikarová

ZŠ Žichlínek

Beseda s hasiči

V den, kdy slavila svůj svátek Nataša (tj. 18. 5.), se školou rozléhalo naléhavé volání: „HOŘÍ, HOŘÍ, HOŘÍ!“ Byl vyhlášen cvičný požární poplach. Všichni se po jeho ohlášení řádně seřadili ve třídách a spořádaně vychodovali ze školy. Evakuace trvala necelou minutu. Venku už nás vítali členové místního sboru dobrovolných hasičů.

Následovala beseda ve školce, po níž se páni hasiči vydali poučit i žáky naší školy. Připomněli jim důležitá telefonní čísla (150, 112) i to, kdy mohou tato čísla vytáčet – v případě vzniku požáru, potřeby odstranění spadlých stromů či výskytu nebezpečného hmyzu. Hasiči mohou být nápomocni i při vyprošťování osoby při dopravní nehodě, zamezení úniku nebezpečných látek, chytání zvířat a podobně. Poučili děti také o tom, jak se chovat při bouřce či požáru a jak používat hasicí přístroje. Co je nejčastější příčinou vzniku požárů, se žáci dozvěděli z krátkého animovaného filmu. Další video poukazovalo na bezohlednost některých řidičů osobních i nákladních automobilů při požárním zásahu. Vyzkoušet si originální ochrannou přilbu a sedět v hasičském autě byl pro mnohé určitě nečekaný zážitek.

Tento preventivní program není do škol zaváděn bezdůvodně. Počty požárů, které zavíní právě děti, jsou podle statistik velmi vysoké.

Děkujeme proto naší návštěvě za všechny zajímavé informace a praktické rady.



foto: archiv ZŠ a MŠ Žichlínek



Beseda s Policií ČR

Máte ve škole nějaká pravidla, kterými se řídíte? Tato otázka zazněla hned na úvod besedy z úst mladé příslušnice Policie ČR, jež k nám do školy zavítala druhé květnové úterý. Děti bleskurychle vysypaly jednotlivá pravidla z rukávu. Na teoretické rovině je znají velice dobře. A jak je to mimo školu? Existují i tam nějaká pravidla? Pokračovala paní policistka dále. A poté už se řeč stočila na dodržování pravidel silničního provozu.

Chlapci i děvčata po celou dobu poutavého vyprávění zaujatě poslouchali. Dozvěděli se, jak je důležité nosit za snížené viditelnosti reflexní prvky, při přecházení vozovky se rozhlížet nejprve vlevo, pak vpravo a nakonec ještě jednou nalevo, respektovat červenou barvu na semaforu, být pozorní i při přecházení.

Žena v uniformě poučila děti také o pravidlech týkajících se jízdy na kole. Nejprve se zmínila o povinné výbavě a důležitosti kontroly našeho dvoukolového dopravního prostředku po zimě. Následovalo upozornění na

povinnost nosit do 18 let helmu. Poté paní policistka připomněla, že na kole jezdíme vpravo. Dále hovořila také o pravidlech při odbočování a významu jednotlivých dopravních značek.

V závěru měli žáci možnost vyzkoušet si policejní čepici, nechat se spoutat, potězkat si obušek, manipulovat s terčíkem a prohlédnout si policejní auto.

Naší návštěvě patří velké poděkování. Pevně věříme, že svým vyprávěním přispěla k bezpečnosti dětí v silničním provozu.

Pálení čarodějnic

Abrakadabra, poklice na draka, tři čtyři bukvice, rezavé palice – tato i další čarovná zařikávadla se rozléhala naší školou v pátek před sobotní filipojakubskou nocí jako připomínka doposud živého zvyku pálení čarodějnic.

Dívky a chlapci, oděni do pečlivě zhotovených kostýmů čarodějnic a čarodějů, byli seznámeni se spoustou zajímavostí ze světa čarodějné historie – s tím, že lidé dříve žili v přesvědčení, že se čarodějnice pravidelně slétají na takzvaných sabatech a že existují zlé síly, které mají moc škodit lidem – kvůli tomu pak u sebe nosili na ochranu květ kapradí, svícenou křídou a další předměty.

Děti napjatě poslouchaly výklad o tom, že tyto divotvorné osoby nebyly jen zlé – těch „čarodějnic“, které znaly tajemství bylin, uměly zahánět nemoci a napravovat zlomeniny, si lidé vážili. Bylinkářky-vědky se vyznaly i v různých tajích přírody – touto jejich schopností jsme se inspirovali i my a připravili si zázračný lektvar z hadího kořene (kořene pampelišky), netopýřího trusu (nerafinovaného

třtinového cukru), filipojakubského květu (květu sedmikrásky) a čarodějních bylin (listů máty a meduňky). Po jeho vypití prý zmizí všechny neduhy, s nimiž se dotyčný potýká.

Dětem zpestřily výuku také rozličné křížovky, povídání o čarodějnicích, písničky a říkadla, početní záhady, tajemné čtení a další aktivity pečlivě připravené jednotlivými vyučujícími. Poučené a natěšené odcházely vstřícně nastávající Valpružině noci.

Projekt „Je nám spolu dobře!“

Dobrý den, ahoj, na shledanou, prosím, děkuji, promiň – používání těchto zdvořilostních frází je pro mnohé žáky naší školy samozřejmostí. S dodržováním pravidel, jež nás upozor-

ňují na to, že ve škole chodíme pomalu, chystáme se včas na vyučování, vzájemně si pomáháme, mluví jen jeden atd., je to obdobné. Najdou se však i tací, kteří mají v etiketě ještě značné mezery. A právě proto vznikl na začátku dubna projekt, jehož cílem bylo podpořit dobré vztahy mezi žáky, připomenout si pravidla slušného chování a přispět tak k celkovému zlepšení atmosféry ve škole.

Scházeli jsme se vždy jednou týdně ve třídě druhého a třetího ročníku. V průběhu projektu jsme se dozvěděli i spoustu pozoruhodných informací. Například to, že nejoblíbenějším jídlem ve školní jídelně jsou špagety, že se děti těší na školní družinu, tělocvik, hasičský kroužek, jídlo, flétnu, tablet, počítač atd. a že

mezi populární předměty patří např. IVT, matematika či tělocvik. Školní zápolení pak žákům zpríjemňuje především velká přestávka, výzdoba, snaha zdokonalit se a vzájemně si pomáhat. Součástí projektu byla také tvorba koutků zajímavostí ze světa vesmíru, zvířat a techniky.

Velký úspěch si získala závěrečná hra Kouzelný démant, díky níž jsme mohli pozorovat, kteří žáci jsou schopni pravidla dodržovat, vzájemně se respektovat a pomáhat si.

Na konci projektu jsme se rozloučili přáním „ať je nám spolu dobře!“. Věříme, že všichni odcházeli s pocitem, že tento projekt alespoň malou kapkou přispěl ke spokojenosti nás všech.

kolektiv učitelů ZŠ a MŠ Žichlínek

Přidané termíny pro svoz papíru a plastu

Žichlíňáci rádi a dobře třídí. V důsledky toho se nám začaly hromadit u kontejnerů na plasty a papír odpadky, které se nevejdou dovnitř nádoby. Svoz tedy bude probíhat častěji, všechny termíny v tomto roce jsou uvedeny v následující tabulce.

SVOZ ODPADŮ V ROCE 2016							
Měsíc	Směsné odpady - popelnice pátek (v sudém týdnu)			Svoz plastu středa		Svoz papíru úterý	
Leden	1	15	29	13		26	
Únor	12	26		10		23	
Březen	11	25		9		22	
Duben	8	22		6		19	
Květen	6	20		4	16	5	17
Červen	3	17		1/13	29	2/14	30
Červenec	1	15	29	11	27	12	28
Srpen	12	26		8	24	9	25
Září	9	23		5	21	6	22
Říjen	7	21		3/19	31	4	20
Listopad	4	18		16	28	1/17	29
Prosinec	2	16	30	14	26	15	27

Co možná nevíte:

Sběrný dvůr je otevřen:

v období 1. duben až 31. říjen: každou středu od 13 do 17 hodin, každou první sobotu v měsíci od 9 do 10 hodin. v období 1. listopad až 31. březen: každou středu od 13 do 17 hodin.

Kolik motorových vozidel projede denně Žichlínekem?

Monitorováním bylo zjištěno, že průměrně projede naší obcí v obou směrech během jednoho dne průměrně 3046 motorových vozidel.

Čapí přírůstek v Žichlínce

Tři malí čapí se vylíhli v hnízdě na sloupu u Dařílků.

Dětský den - fotoreportáž



Kontejnery na bioodpad

Po naší obci bylo v nedávné době rozmístěno sedm zelených kontejnerů na bioodpad. Jelikož kolem toho, co do nich lze a nelze umístit, koluje řada mýtů, nechali jsme vyrobit na každý kontejner popisnou samolepku. A chceme vás informovat i v tomto článku.

Do kontejneru PATŘÍ:

- » Listí, plevel a tráva
- » Odpady z ovoce a zeleniny
- » Zkažené potraviny a spadlé ovoce
- » Škořápky z ořechů a vajec
- » Sedliny z kávy a čaje
- » Pokojové květiny i řezané květiny, ovšem bez drátků a stuh
- » Štěpky a piliny

Vedle kontejnerů pokládejte větve, větvičky a chvoji. Neházejte je do kontejneru, pouze tím našim pracovníkům přiděláte práci navíc.

Do kontejneru v žádném případě NEPATŘÍ:

- » Igelitové a jutové pytle
- » Živočišný bioodpad (např. svalovina, kosti, šlachy, vnitřnosti...)

Děkujeme vám za pochopení a samozřejmě i za to, že třídíte a že třídíte správně.

Myslivecký spolek Žichlínek a další malé pokračování z historie

Co se píše v naší kronice?

Rok 1980 - 1985

Práce na stavbě myslivecké klubovny byly postaveny jako prvořadý úkol všech členů MS. Pro jednotlivé členy byl stanoven počet hodin, které měl každý odpracovat. Stavba byla dokončena v roce 1984. Členy MS bylo na stavbě odpracováno 6 627 hodin zdarma.

V roce 1980 končí desetiletá nájemní smlouva na honitbu. Je snaha stanovit pevné hranice v podobě vodotečí, silnic apod. Po všech úpravách dosáhla výměra honitby Žichlínek asi 1500 ha.

Pokračuje se ve výsadbě stromků a keřů, odchovu bažantů a nákupu bažantích kuřat. MS uspořádalo dva zájezdy pro své členy, a to do Lednice a na mezinárodní výstavu trofejí.

Rok 1986

Od JZD byly mysliveckému sdružení dány nevhodné pozemky k užívání, které byly vysázeny zelení, keři a stromky. V tomto roce bylo vysázeno celkem 1 200 ks stromů a 50 ks keřů. Byl zakoupen traktor pro zlepšení možnosti dopravy při brigádách. I tento rok proběhly povinné střelby z brokovnic.

Rok 1987

První akcí v tomto roce byl „Myslivecký ples“ 16. 1. 1987. Tímto plesem byla zahájena tradice Mysliveckých plesů v Žichlínce. V tomto roce byl vypracován v souladu se stanovami ČMS „vlastní Myslivecký řád“, který stanovil pro všechny členy stejná pravidla. Pro MNV bylo odpracováno 143 hodin a pro JZD je prováděna selekce kořalky, sběr kamene aj. Kolem melioračních příkopů je vysázeno 500 keřů a 600 stromků.

Výlov Kozího rybníka byl 15. 10. 1987. Při podzimních zkouškách psů byla do naší honitby po dohodě přidělena jedna korona velkých plemen. Pro tento účel se zakoupilo 16 ks bažantů zvěře. Zkoušky proběhly úspěšně.

Rok 1988

V tomto roce končí volební období pro výbor. Na výroční schůzi 20. 2.



foto: archiv MS Žichlínek

1988 je zvolen nový výbor. „Myslivecký ples“ se konal 8. 1. a těšil se velkému zájmu veřejnosti. Dále byl uspořádán zájezd na zámek v Opočně. Bylo nakoupeno 100 káčat, které byly po odchovu vypuštěny na Kozí rybník.

Rok 1989

Na VČS byly stanoveny úkoly, které se musely provést - opravy na odchovně bažantů a rybníka, dále se provádí výsadba zeleně, vyžínání trávy. Byl vysázen remízek na soutoku Moravské Sázavy a Janského potoka. Pokračujeme ve spolupráci s JZD a pomáháme i při výstavbě prodejny. Tento rok 1989 se ples nekonal - nezajistila se včas hudba.

Naše sdružení bylo pověřeno zajištěním podzimních zkoušek psů, ty proběhly ke spokojenosti účastníků i rozhodčích.

Rok 1990

Na výroční členské schůzi 24. 2. 1990 byl zvolen tajným hlasováním nový výbor a revizní komise. V roce 1989 skončila dosavadní smlouva na honitbu a zároveň byla prodloužena do roku 1992. Myslivecký ples se konal 2. 2. 1990. MS se zapojilo do uspořádání „dětského dne“. Pokračuje se s výsadbou a údržbou již vysázené zeleně. Vysázeno bylo asi 1500 stromků. Do honitby bylo vypuštěno asi 40 bažantů kuřat. Je zakoupeno a vypuštěno na rybník Kozák 100

káčat. Od tohoto roku se povinné brokové střelby mění na soutěž, a to „O putovní pohár MS Žichlínek“. Výlov rybníka se konal 24. 10. 1990.

Něco málo z myslivosti

STOPAŘSTVÍ je sledování pobytových znaků zvěře.

K nejdůležitějším znakům zvěře patří stopy, vychozené stezky, úkryty, zálehy, zbytky potravy a trus. Výskyt jednotlivých druhů zvěře můžeme prokázat i nálezy peří či vajíček pernaté zvěře, nálezy zbytků srsti, shozené parůžky, kaliště či tzv. malovánky prasat divokých..., též i zvukové projevy. Zvěř zanechává v přírodě nápadné otisky tlapek, kopýtek, spárků, pařátů i ocasu. Sleduje se velikost stopy, počet a postavení prstů, výskyt paspárků, forma polštářků, otisky srsti nebo peří na okrajích stop... Stopní dráha nám poví hodně o způsobu pohybu, zda šlo o krok, klus, cval, úprk nebo o skok. V létě najdeme stopy například v měkké půdě bez vegetace, na březích vod nebo ve vysychajících kalužích. Stopování na sněhu je jednodušší hlavně po obnově nebo při oteplení.

Více zde: <http://myslivost-zichlinek.webnode.cz>

Webové stránky a písemnou kroniku vede členka MS Žichlínek Pavla Richtrová.

Mladí hasiči SDH Žichlínek na jaře

Odznaky odbornosti

Každoroční povinnou součástí naší činnosti je splnění odznaků odbornosti. Tento rok se nám sešlo 8 různých skupin odbornosti. Mladí hasiči (MH) prokazují znalosti podle své odbornosti, která je každý rok jiná. Kronikáři se učí, co důležitého patří do kroniky MH a jak se píše, historii hasičstva apod., strojnici zase poznávají hasičské nářadí, obsluhu stroje, preventisté úkony k zabránění požárům, ti starší už jsou pak prověřováni z obsáhlejších znalostí, např. z první pomoci, vedení kolektivu, pravidel disciplín, signálů apod. Přezkoušení probíhá formou testu, tolerance chyb je 20%. U některých odborností pak následuje ještě praktická část. Celkem si odbornost splnilo 23 dětí.

Pevnost poznání Olomouc

Do naší náplně neodmyslitelně patří také výlety, proto jsme připravili jeden i v dubnu. Konkrétně do Olomouce, do Pevnosti poznání. Je to interaktivní muzeum vědy, které vybudovala a provozuje Přírodovědecká fakulta Univerzity Palackého v Olomouci. Cestovali jsme vlakem, od nádraží jsme šli pěšky, protože to nebylo daleko. V muzeu děti poznávají zábavnou formou zákonitosti přírody z oblastí vody, fyziky, matematiky, logiky, historie, poznávání člověka a dalších oborů. K dispozici jsou dotykové obrazovky, různé předměty k sestavování, zkoušení, hlavolamy, gyroskop, zakřivená zrcadla V nejvyšším patře je planetárium, kde jsme si lehli do vaků a vleže sledovali asi 20 minutový film o vesmíru.

Požární ochrana očima dětí

Každý rok se také účastníme výtvarné a literární soutěže PO očima dětí. Je to celorepubliková soutěž s postupným systémem, kdy jsou vybírány Radou prevence nejlepší práce dětí mateřských a základních škol, DDM, dětských domovů a SDH. Celkem se v našem okrese zúčastnilo 1163 dětí z 27 škol a 31 SDH. I my jsme nejlepší práce odevzdali na okresní sdružení hasičů v Ústí nad Orlicí. Mezi nejlepšími 3 pracemi se v kategorii ZŠ 4

umístila na 2. místě Kateřina Skalická. Slavnostní předání nejlepším proběhlo v hasičském domě v Mladkově.

Soutěže na jaře

Troubelice

V sobotu 16. dubna jsme poprvé jeli do Troubelic u Uničova na 5. kolo Ligy MH okresu Šumperk v disciplínách Požární útok CTIF (PÚ CTIF) a štafeta dvojic. Pořadí z jednotlivých disciplín se sečte a podle celkového součtu vyjde výsledné pořadí. V mladší kategorii se nám tady dařilo. PÚ CTIF je tady pro mladší upraven odlišně od starších tak, že nejsou džberovky a hadice se pouze spojují. První pokus byl s 10 trestnými body, ale ten druhý se podařil bez chyb. Štafeta dvojic byla také bez chyb a to bylo pro výsledné pořadí důležité. Jiná družstva chyby měla, a tak naši mladší vybojovali skvělé 2. místo z 15 družstev. U starších jsme sem jeli hlavně na zkušenou, protože máme mladé družstvo a soutěže na PÚ CTIF skoro žádné nejsou. Bohužel nás trápil dlouhý nástřik džberovkami v obou pokusech. Štafeta dvojic byla lepší a bez chyb, i když za těmi nejlepšími jsme zaostávali. Ve výsledcích to znamenalo 10. místo z 15 družstev, ale zkušenosti k nezaplacení.

Dolní Studénky

7. května jsme také poprvé jeli do Dolních Studének na 6. kolo Ligy MH v požárním útoku. Všechna družstva měla stejný stroj Tohatsu (jehož cena je mimochodem kolem 250 tis. Kč), my jsme s ním šli vůbec poprvé. Do Ligy se počítal první pokus. Ten se bohužel nevydařil ani starším, ani mladším. Nejprve mladší. Hladký start, zapojení všech spojů bez problémů, vypadalo to na skvělý čas, ale jak přišla voda k rozdělovači, spoj B nevydržel. Děckám se to podařilo zapojit, ale čas byl špatný. Ve druhém pokusu se podařil skvělý nástřik Jeňovi za 18,47s na pravém proudu, ale na levém se Honzík nemohl pořádně trefit, takže 23,56s byl konečný čas.

Se staršími jsme sem opět jeli na zkušenou, v novém složení ještě na soutěži požární útok nešli. Hned v prvním pokusu předvedli velmi

dobry čas za 21,93s, náš nejlepší dosažený čas na soutěži vůbec. Ale bohužel neplatný pokus pro došroubování koše v kádi! Druhý pokus už tak dobrý nebyl, dosažený čas 25,52s.

Bludov

Předposlední kolo Ligy MH se konalo 21. května v Bludově. Zde se do Ligy počítala štafeta 4x60 metrů, dále se soutěžilo v požárním útoku. Štafeta se zde běhá na tartanovém ovále, takže tady družstva dosahují velmi rychlých časů a to zejména ty, které používají tretry. My jsme postavili v obou kategoriích 2 štafety a hlavně u mladších jsme chtěli udržet průběžné medailové pozice, protože štafeta 4x60 metrů patří mezi naše nejlepší disciplíny. Běželi jsme v mladších s nejlepším týmem celého roku s Bludovem. Jejich štafeta té naší již od startu trochu odběhla, ale naši se drželi. Na posledním úseku však Adamovi vypadla půlspojka a musel se pro ni vracet. Do Ligy se tak počítalo 6. místo. Požární útok se pak podařil pěkným časem 20,55s. Celkově jsme tak v pohárové soutěži skončili z 18 družstev na nepopulárním 4. místě. Starším se naopak štafeta povedla nad očekávání. Nemáme na výběr tolik atletických běžců a musíme vsadit na sebranost hlavně předávek. To se povedlo. Čas lehce za 4s znamenal nejen na naše poměry výborný čas, ale i 5. místo do Ligy. Na požárním útoku se střikalo do nových nástřikových terčů, tak jsme i my měli možnost si nejenom opět vyzkoušet stroj Tohatsu, ale i tyto terče. Poradili jsme si celkem dobře až na to, že jsme opět měli neplatný pokus a to za překročení čáry nástřiku. Ale nebyli jsme jediní. Celkově z toho bylo ze 17 družstev 10. místo. Zvítězila Lukavice před Bludovem a Dolní Dobrouč, všechno špičková družstva.

Okresní kolo Plamen Mladkov

A byla tu naše nejdůležitější soutěž jara ve dnech 27. – 28. 5., na tradičním místě a jako každý rok v poslední květnový pátek a sobotu. A tentokrát nám opravdu přálo počasí! V pátek dopoledne v 9,45 jsme se sešli před hasičárnou, vybaveni stany, spacáky, karimatkami, 8 bednami vybavení

pro disciplíny, party stan, lavice atd. V 10 hodin jsme vyjeli a asi po 35 minutách dorazili do Mladkova. Naše tradiční místo již bylo zabrané, takže jsme obsadili jiné. Postavili jsme stany a po nástupu ve 13 hodin začaly disciplíny. Mladší měli dva pokusy štafety CTIF a jeden pokus požárního útoku (PÚ). Ve štafetě jsme museli na poslední 9. úsek zařadit náhradníka, což se trochu podepsalo na čase – 102,42s a 8. místo. Totéž i na pokusu PÚ, kdy šla k Olíkovi na rozdělovač Eva, a tak to bylo opatrnější – 23,11s. Starší začali PÚ CTIF. Čas na naše poměry velmi dobrý, ale nabrali 35 trestných bodů (TB). Na klasickém útoku se také nedařilo. Náladu nám spravila štafeta CTIF, hlavně zlepšení ve 2. pokuse na 86,30s a to stačilo na 9. místo. Odpoledne také probíhal přebor jednotlivců na 60 metrů překážek. Přihlásili jsme Matyáše Grofa a Kateřinu Skalickou. V každé kategorii nastoupilo asi 50 startujících a oba naši závodníci obsadili shodně 7. místo. Jaké však bylo naše překvapení, když jsme se druhý den na nástupu dozvěděli, že oba postoupili na krajské kolo hry Plamen do Skutče! K večeru jsme se šli projít asi 1 km nad vesnicí k radioaktivnímu prameni, aby se nám lépe spalo.

Druhý den ráno si někteří mladší udělali budíček již v 5 hodin místo v 7, a tak šli za trest pro čaj do várnice. Od 8 hodin se pak znovu rozběhly disciplíny. Mladší začali štafetou 4x60 metrů překážek a vedli si výtečně. Sestava A časem 57,42s dosáhla na 3. místo. Výborně! Následovalo zlepšení v PÚ na 20,87s a 10. místo. Zbývala jen štafeta dvojic, kterou zvládli bez chyb za 79,13s a další 8. místo. S celkovým součtem 36 bodů tak z 39 družstev okresu Ústí nad Orlicí obsadili výborně 6. místo. Na to, že máme jen 14 mladších, je to bezesporu skvělý výsledek.

Starším se druhý den dařilo střídavě. Na štafetě 4x60 metrů měl Matyáš na bariéře pád, ale svůj úsek hrdině doběhl. Obě štafety tak běžely současně, až na čtvrtém úseku lépe zvládl hadice Jirka a platil čas 52,88s. Druhý pokus PÚ CTIF byl sice napodruhé pomalejší, ale s méně TB a 11. místo. Zbýval požární útok a opět se nedařilo košari našroubovat. Pokus sice proběhl, ale se špatným časem,

což nás stálo lepší umístění celkově. Pěkný čas na štafetě dvojic 64,81s tak byl jen slabou náplastí na výsledný dojem. Se součtem 95 bodů tak starší obsadili z 38 družstev 15. místo. Starších máme ještě méně než mladších a jsme rádi, že se připravili a odzavodili tuto náročnou soutěž. Hasičský sport zkrátka není v médiích zdaleka tak vidět jako fotbal, přestože počtem mladých hasičů v České republice se fotbalu hrdě vyrovnáme a navíc hasičem se může stát kdokoliv!

Ještě nás čeká soutěž 4. června v Hrabšíně – Finále Ligy MH a poslední víkend v červnu pak již 3. soustředění.

Jiří Mutl



foto: archiv SDH Žichlínek

VOLEJBAL ŽIJE! Aneb shrnutí jarní části volejbalové sezóny – ženy, mládež

Ženy

Na konci ledna odstartoval seriál turnajů o putovní pohár KVS Pardubického kraje ve volejbalu žen pro rok 2016 s dřívějším názvem O putovní pohár hejtmána Pardubického kraje. První i druhé kolo soutěže se konalo ve Slatiňanech. Přímou účast v semifinále si zajistily pouze vítězky prvního kola. Žichlínské družstvo žen se z druhého místa zúčastnilo 2. kola, které již vyhrálo a poté odehrálo semifinále pro 8 družstev ve Chvaleticích. Finále o putovní pohár si mohlo na stejném místě zahrát pět nejlepších družstev. Po dvou druhých místech z let 2011 a 2012 jsme se staly držitelkami poháru KVS. První dvě družstva z finále dostaly důvěru v reprezentaci Pardubického kraje ve finále Východočeské oblasti. Ve známém prostředí haly ve Chvaleticích jsme 2. dubna odehrály velmi těžká utkání, která však skončila velkou radostí a do Žichlínska jsme mohly dovést velký putovní pohár mistryň Východočeské oblasti. Pomyslnou třešničkou na dortu bylo vyhlášení Kamily Hejlové nejlepší hráčkou turnaje. Doufáme, že se pohár nebudeme muset vzdát a speciálně vyrobená vitrína bude i za rok plná.

Na březnový úspěch jsme navázali 16. 4. 2016 na turnaji v Dolním Újezdu, který byl zároveň Župním přeborem ve volejbalu žen. Herním systémem „každý s každým“ jsme po volejbalovém maratonu 6 zápasů prošly bez prohry na kontě a přivezly jsme další zlato do domovského Žichlínska.

V květnu jsme se vrátily do krajské soutěže (PA-Z-2A) plně naděje ve zlepšení umístění z podzimu. Odehrály jsme 3 utkání a posunuly se o dvě příčky v tabulce. Dále měla následovat nastavbová část zvláště pro 1., 2. a 3. až 4. družstvo tabulky všech třech skupin Pardubického kraje. Bohužel účast v nastavbové části, ve které se již nebojovalo o postup do vyšší soutěže, byla z různých důvodů jinými družstvy odmítnuta. Je nám líto, že jsme tak přišly o možnost zahrát si s týmy z jiných částí kraje, ale těšit nás určitě může bron-



foto: archiv TJ Žichlínek

zové umístění v naší skupině.

Sestava: Janečková Z., Hejlová K., Macháčková Z., Gildainová D., Skulová T., Paďourová R., Paďourová I., Minářová K., Pánková P. (juniorka), Černošousová M. (juniorka)

Juniorky

Nejstarší mládežnická kategorie má v soutěži Krajského přeboru bohu-

žel jen velmi málo účastníků. Naše družstvo obsadilo 2. místo z celkem 3 družstev. Právě pro nedostatek herního vyžití se hráčky účastnily také Českého poháru juniorek, kde obsadily hezké 4. místo ve čtvrté osmičlenné skupině družstev z celé republiky.

V neposlední řadě děkujeme partnerům: Obec Žichlínek, Brány posuvné s.r.o., Zámečnictví Šenkýř

Mladší žákyně, příprava

Družstvo mladších zákyň čekal na jaře velmi pestrý herní program. Hráčky v březnu dohrály krajský přebor mladších zákyň (8. z 8 družstev). V květnu odehrály Pohár mladších zákyň (6. místo z 8 družstev) a zároveň stále hrály krajský přebor přípravy (průběžné pořadí: Žichlínek A 13., Žichlínek B 28. z 36. družstev). Pěkných umístění jsme dosáhly na třech turnajích barevného minivolejbalu, kde naše volejbalistky několikrát stály na stupních vítězů. Navíc se děvčata 21. až 22. května zúčastnila mezinárodního turnaje v Lupenici. Tak zvaný Zmrzliňák nabídl děvčatům mnoho zážitků i zkušeností, které se budeme společně snažit zúročit například na srpnovém soustředění.

Soupiska: Gildainová N., Gildainová M, Knápková B., Šenkýřová M., Hósová T., Hósová N., Horáková L., Horáková N., Knápková L., Pániková N., Krejčí K., Janečková T., Vilčová A., Šemberová A.

Přehazovaná

Na jaře nezahálely ani naše nejmenší hráčky. 17. dubna si naše tři družstva zahrála poslední z letošních pěti turnajů Krajského přeboru přehazované dívek, kde se hráčky potkávaly se soupeřkami z celého Pardubického kraje od Svitav až po Chvalčice a sbíraly cenné herní zkušenosti. Sezónu jsme zakončily na 19., 35. a 39. místě z celkem 39 družstev. Větších úspěchů se nám dostalo v sérii turnajů barevného minivolejbalu, kde naše hráčky mnohokrát skončily těsně pod stupni vítězů a několikrát dokonce dosáhly na místa nejvyšší. Na konci sezóny jsme si s hráčkami odpočinuly na turisticko-zábavním výletu do okolí České Třebové a v srpnu už nás čeká příprava na další sezónu v podobě víkendového soustředění.

Soupiska: Fulíková H., Šuláková L., Hudcová J., Hósová N., Janečková T., Horáková N., Gildainová M., Vilčová A., Štelčíková K., Kalousová E., Hrnčířová T., Hubálková A., Urbánková K., Fojtíková M., Hudcová M., Šemberová A.

Touto formou děkujeme rodičům ze všech mládežnických ka-

tegorií, kteří se podílí na odvozech svých dětí a drží jim palce na zápasích.

Za kolektiv trenérek: Renata Paďourová, Iveta Paďourová, Zdena Janečková, Lída Skalická, Blanka Hubálková

Po prázdninách začínáme novou volejbalovou sezónu, v které rádi přivítáme další herní posily. Nábor do jednotlivých kategorií začne hned v září, budeme se těšit:

Přehazovaná	2006 - 2011
Příprava	2004 - 2006
Mladší žákyně	2003 - 2004
Starší žákyně	2001 - 2003
Kadetky	1999 - 2001



**TJ Žichlínek**
oddíl volejbalu

zve všechny příznivce volejbalu na

Žichlínský volejbalový turnaj



kteří se uskuteční dne 2.7.2016 od 8:30 v Žichlínce na kurtech

Jubilanti 80 a více let

V druhém čtvrtletí oslavili svá životní jubilea 80 a více let naši spoluobčané:

Božena Soldánová, nar. 22. 4. 1919, 97 let
Anežka Řeháková, nar. 24. 4. 1936, 80 let
Otakar Čížek, nar. 3. 5. 1931, 85 let
Marie Slavíková, nar. 6. 5. 1925, 91 let
Růžena Brokešová, nar. 10. 5. 1926, 90 let
Emilie Skalická, nar. 12. 5. 1924, 92 let
Zdeněk Hejl, nar. 18. 5. 1935, 81 let
Božena Burešová, nar. 26. 5. 1928, 88 let
Otakar Černošous, nar. 8. 6. 1935, 81 let
Ladislav Šula, nar. 20. 6. 1921, 95 let
Marie Matějková, nar. 30. 6. 1935, 81 let

Srdečně blahopřejeme

Čarodějnice

Poslední dubnový den členové TJ Žichlínek pořádali tradiční pálení čarodějnic na hřišti u Základní školy Žichlínek. Slunečné odpoledne přilákalo na hřiště spoustu dětí, pro které volejbalová mládež připravila „čarodějnický sedmiboj“. Lákadlem jistě byly i dobrotky z grilu a čarodějnického baru, o zábavu se po celé odpoledne do večerních hodin postaral DJ Ackley.

Děkujeme všem pořadatelům a hostům za pěkný pohodový den.

Iveta Paďourová



foto: archiv TJ Žichlínek

ZVEME VŠECHNY ŽICHLÍNSKÉ PŘÍZNIVCE NOHEJBALU „NA ŽICHLÍNSKÝ SRANDAMAČ“ V NOHEJBALU DVOJIC

konaného

16. července 2016

Na místním antukovém hřišti za školou

Zápis hráčů do 8:30 hod., startovné 50 Kč

Příslib účasti pište na e-mail: nohejbalzichlinek@seznam.cz

nebo osobně v místní hospodě „U Filipů“

Podmínky turnaje: pouze neregistrovaní hráči nohejbalu ze Žichlíneka

Přijďte i jednotlivci, partáka si najdete až na místě

Občerstvení zajištěno: pivo, limo, makrely

Vezměte sebou své rodinné příslušníky i známé a hlavně dobrou náladu!!!

Za nepříznivého počasí bude určen náhradní termín, večer bude zajištěna reprodukováná hudba

Přijďte fandit, vyhraje, pak to spolu zapijeme!!!!



Jarní setkání seniorů

Sobotní odpoledne 9. dubna se rozhodla strávit na místním sále téměř stovka žichlínských seniorů.

Na začátku setkání vystoupil starosta obce Ing. O. Řehák, všechny co nejrdečněji přivítal a v krátkém proslovu je seznámil s nejdůležitějšími událostmi a novinkami z obce. Hlavním bodem programu byl koncert „Waldemara Matušky“, s nímž si přítomní zazpívali nejnámější písničky. Velký potlesk také sklidil nápaditý a vtipný „černo-bílý“ tanec hasiček. Nezapomněli jsme ani na tradiční občerstvení pro všechny účastníky a potom začalo to nejdůležitější, vzájemné povídání, sdělování dojmů, novinek...

Pokud jste se tentokrát nemohli zúčastnit, nelitujte a přijďte na další setkání, které se bude konat na podzim 22. října 2016. Těšit se na vás budou zastupitelé a členky kulturní komise.

Dana Krátká



foto: A. Fibíkarová